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Ce spectacle parle d’une femme rousse qui part à                                                         la chasse aux yeux. L’objectif  de cette chasse                                                                   est de trouver des yeux. La dame, nommée Fifi,                                                          est accompagnée d’un homme et de sa tante                                                  Jacqueline. Fifi nous raconte sa vie, les histoires de ses                                                         proches, morts ou partis, par le biais d’un journal ou de dessins. Mais à    chaque fois qu’elle nous parle d’elle, sa tante la dérange. Jacqueline ne comprend pas ses histoires car Fifi imagine ses proches en les représentant bizarrement sur ses dessins. Elle a choisi ce mode de représentation car elle ne les voit plus : Fifi appelle ce mode d’expression « dessiner des personnes invisibles ». Sa tante ne comprend toujours pas. Alors la femme aux cheveux roux s’énerve, elle fait n’importe quoi, se fâche contre sa tante et arrive enfin à lui expliquer. 
Toute cette histoire se passe dans une yourte, grande tente utilisée en Mongolie par les peuples nomades. Fifi explique qu’elle a choisi ce décor car elle se dit elle-même nomade et elle souhaite nous faire voyager. 

J’ai aimé ce spectacle.
Tout d’abord parce que c’était intéressant d’écouter ce personnage : elle nous donnait beaucoup d’informations sur sa vie et sur son imagination. J’ai été particulièrement impressionné par la vitesse avec laquelle elle dessinait ses créations. Le dessin était en fait au service de son imagination débordante : elle transformait ce qu’elle dessinait au fur et à mesure que les idées se présentaient.  Son journal, également, était très intrigant car elle y écrivait sa vie. Mais le plus captivant, selon moi, était davantage son imagination et ses 	créations que ses idées de personnification, quoique originales (à titre d’exemple, une théière devenait sa mère !). 
Ensuite, ce spectacle était vraiment amusant, surtout les moments où la tante Jacqueline ne comprenait rien ou dérangeait Fifi sans raison valable. 
Enfin, il était triste quand elle racontait les histoires de ses proches, en particulier sa famille. J’ai trouvé le spectacle très émouvant et il m’a beaucoup touché.
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