LE FRANCAIS A L'EPREUVE DU BREVET

L'épreuve dure trois heures :

- première partie 
: 1H30 (1H15 pour les questions et la réécriture, 15 minutes pour la dictée),

- deuxième partie
: 1H30.

Ces deux parties sont séparées par une pause de 15 minutes

A. PRESENTATION DE L'EPREUVE

1. PREMIERE PARTIE (25 points)
Elle est composée de trois épreuves : les questions, la réécriture et la dictée.

Questions : 15 points, 

Dictée et réécriture : 10 points.

a. Les questions

Elles permettent de vérifier la compréhension d'un texte de 20 à 30 lignes. Elles portent aussi sur le vocabulaire et l'étude de la langue.

b. La réécriture
Il s'agit de réécrire un court passage du texte en fonction d'une consigne bien précise : changer les temps des verbes, les sujets, le genre, le nombre etc.

c. La dictée

La dictée s’étale sur 10 à 15 lignes.

2. DEUXIEME PARTIE (15 points)

Il s'agit d'une rédaction, qui s'appuie sur le texte étudié.

Il n'y a qu'un seul sujet.

Le candidat doit produire un texte qui combine les différentes formes de discours: narratif, descriptif, explicatif et argumentatif. La situation de communication est précisée dans la consigne. On peut vous demander d'écrire un texte de théâtre, un article de presse, une lettre etc.

Il faut écrire environ 30 lignes. Le dictionnaire de langue française (support papier) est autorisé.

B. EXEMPLES DE SUJETS DE REDACTION

1. 
Le narrateur, rentrant chez lui, rencontre un de ses camarades. Il évoque son travail à l'hospice et l'argent qu'il y gagne. Son ami ne pense pas qu'on puisse se faire payer pour cette activité. Imaginez cette scène en incluant dans votre récit un dialogue au cours duquel les interlocuteurs échangent les arguments.

2. 
Vous écrirez un récit proposant une suite immédiate à cette scène qui racontera l'évasion de Dantès et de son compagnon. Votre texte sera un récit à la troisième personne écrit au passé et mêlera la narration, la description et le dialogue. 

3.
Devenue adulte, une des fileuses raconte les souvenirs qu'elle a gardés de son enfance. Elle évoque notamment son travail, les sentiments et sensations que ses camarades et elle-même éprouvaient, les regrets qu'elle en a peut-être conçus. Vous choisirez et définirez clairement la situation d'énonciation dans laquelle se trouve l'ancienne fileuse ( dialogue, lettre, récit... ) et l'interlocuteur auquel elle s'adresse. Votre devoir contiendra des éléments narratifs, des éléments descriptifs, une analyse des sentiments ressentis et des éléments d'argumentation à propos du travail des enfants. 

4.
Vous rédigerez pour le journal du collège un article intitulé: " La terre est malade. " D'abord, vous sensibiliserez vos camarades en décrivant l'une de ces maladies, puis vous les inciterez à lutter contre elle. Vous rédigerez deux parties distinctes.

5.
La jeune fille raconte son attente lors des trois rendez-vous manqués, et explique pourquoi elle a décidé de rompre.

6.
Le père de Lullaby a compris l'intention de sa fille de ne plus aller à l'école. Espérant qu'il n'est pas trop tard, il lui écrit une lettre. Il évoque d'abord des souvenirs de moments partagés avec elle, puis lui expose des arguments destinés à la convaincre de retourner à l'école. Votre texte respectera la forme d'une lettre.







